

我市今年第8例造血干细胞捐献者

# 梅庄潼，好样的！



本报讯(记者 魏薇 文/摄)11月25日,山西医科大学医学影像学院的大四学生梅庄潼,在太原完成了造血干细胞的捐献。经过一上午的采集,“00后”小伙梅庄潼成功完成302毫升造血干细胞混悬液的捐献。看着志愿者将这袋“生命的种子”装入冷藏箱,踏上返程,送到受捐者所在的医院完成最后一步,他心里前所未有的欣慰。

当天上午,注射了最后一支动员剂后,梅庄潼微笑着躺在采集床上,红色的血液被抽出后,通过血细胞分离机分离出造血干细胞,剩余的血液成分再回输到体内。在父母亲的陪伴下,小伙子心里格外踏实。

“最早了解造血干细胞,是在大二的暑假。”2022年8月,在山西医科大学读书的梅庄潼利用暑假时间,在老家江苏泰州一所医院见习。参加医院组织的无偿献血活动时,他从志愿者口中了

解到造血干细胞捐献的基本知识。因为自己本身就学医,觉得这是一件很有意义的事,在献血时,他登记留下了血样,加入中国造血干细胞捐献者资料库。今年10月,梅庄潼接到了泰州当地红十字会打来的电话,说他与一名血液病患者初步配型相合。当时全家人都有点不敢相信,以为是电信诈骗。再三与红十字部门核实后,确定了捐献真实可信,梅庄潼便下定了捐献的决心。“妈妈,能配型成功就是天大的缘分,如果我这次不捐,我怕自己会内疚一辈子。”母亲庄女士也非常了解儿子的个性,她表示充分的尊重和支持。

考虑到孩子在太原读书,父母亲都在北京工作,庄女士建议可以在山西本地进行采集。随后在短短10天里,梅庄潼完成了高分辨检测和体检,检查结果显示他完全符合捐献条件。进行了近一周的动员剂注射后,11月25日,梅庄潼在省城完成了造血干

胞采集,父母也在前一晚特意赶来陪伴全程。采集过程中,梅庄潼和母亲聊着一些捐献的感受,有了家人的陪伴,紧张的情绪逐渐缓解,他还跟母亲说特别想吃家里做的香菜炒牛肉。

“孩子很懂事,我们为他骄傲!”梅庄潼的妈妈庄女士尽管很心疼,还是表示支持,“希望受捐的患者一定要快快好起来。”当天,省市红十字会相关负责人和山西医科大学医学影像学院相关负责人到采集医院慰问。

据了解,从我市红十字会开展造血干细胞捐献工作以来,我市累计有114名志愿者完成捐献,梅庄潼是今年第8例捐献者。“生命如此珍贵,我们年轻人更应该撸起袖子,全力以赴。”梅庄潼希望能有更多的人挺身而出,踊跃报名加入中华骨髓库,传递生命的火种。

世界职业院校技能大赛

## 太原选手夺得铜奖

本报讯(记者 李晓并)市人社局11月25日消息,在前不久进行的2024年世界职业院校技能大赛中,太原市高级技工学校代表队荣获(中职组)装备制造赛道现代加工技术赛项铜奖,为我省、我市争得荣誉。

世界职业院校技能大赛以“技炫青春 能创未来”为主题,由教育部、国家发展改革委、科学技术部和工业和信息化部等35个部门联合主办,是专业覆盖

面最广、参赛选手最多、社会影响最大的世界级职业院校顶级技能赛事。

据介绍,太原市高级技工学校(太原技师学院)智能制造系学生李文字、杨荣杰、郝泓博、刘富康等组成参赛队,代表山西省参加(中职组)装备制造赛道现代加工技术赛项,与全国65支代表队的238名选手同台竞技,经过紧张激烈的角逐,最终荣获铜奖,充分展示了太原市高级技工学校的教学质量、教育理念和办学成果。

## 尖草坪区严查制售“特供酒”

本报讯(记者 张勇)“‘特供酒’往往在外包装‘碰瓷’名优产品,打着酒企大集团旗号,吸引消费者眼球,要保持头脑清醒,注意甄别。”为严厉打击制售“特供酒”违法违规行为,保障人民群众用酒安全,11月19日,尖草坪区市场监督管理局开展严禁制售“特供酒”宣传活动。

此次活动,执法人员以酒类生产企业、酒类专卖店、酒类批发商铺为主要场所,在生产加工环节,突出酒类生产者是否有生产“特供酒”或委托生产“特供酒”行为,特别是包材库房、包装环节、成品库房等是否存在含有“特供酒”等字样的酒类标签;在流通销售环节,着重经营单

位进货查验和索票索证制度是否落实到位,是否存在销售“特供”“专供”“内供”等假冒伪劣酒情况;在餐饮环节,聚焦采购凭证、消费结算单、酒类包装、标签标识等内容,严查采购销售“特供酒”。

“市面上的‘特供酒’往往是不法商家将来源不明、成本低廉的白酒通过炒作包装宣传,提高自身产品定位来牟取超额经济利益,而且不仅价格虚高,还可能损害饮酒人的身体,让消费者既损失金钱又损伤健康。”在活动现场,执法人员还向消费者详细介绍了“特供酒”的违法以及危害性,引导消费者理性消费、积极反馈,营造“特供酒”清源打假人人参与的浓厚氛围。

## 小店区为商务楼宇定级授牌

本报讯(记者 王丹)11月25日,小店区举行2024年商务楼宇等级认定授牌仪式暨楼宇创新运营培训会,向新认定的星级商务楼宇、优秀楼宇运营团队等授牌、授奖。

楼宇经济对提升城市功能、打造核心竞争力具有重要意义。作为我省的标杆城区,小店区将发展楼宇经济作为打造省城现代新型商业商务中心和区域消费中心的重要抓手。目前共有商务楼宇157

栋,总建筑面积近500万平方米,注册市场主体4.5万户,荣获“2024年中国楼宇经济十大活力城区”“2024年中国楼宇经济高质量发展示范城区”称号,荣列“中国楼宇经济(总部经济)标杆城区30强”第16名。

活动中,小店区分别向认定的11个五星级商务楼宇、14个四星级商务楼宇、12个专业特色楼宇及6个楼宇创新运营基地授牌,并为10名楼宇经济优秀个人、10个优秀楼宇运营团队授奖。



寒潮来袭,我市冬装迎来热销。

图为11月25日,解放路一商场内,市民选购羽绒服。

王韵菲 摄

## 清徐县人民医院 健康管理中心焕新启航

本报讯(见习记者 孙佳敏)“现在县医院九层就能享受一站式体检服务,太贴心了。”近日,清徐县人民医院健康管理中心经过全面升级改造,正式焕新启航,为群众带来了更为便捷、高效、贴心的健康体检服务。

升级后的健康管理中心集健康体检、健康咨询、职业健康检查、专家会诊及检后管理等多功能于一体。在硬件设施方面,该中心配备了先进的医疗设备,并遵循“1+X”的体检原则,综合考虑年龄、性别、既往病史、慢性病情况、家族史以及人体各系统分类等因素,为受检者量身定

制合理的周期性体检计划。

在智能化服务方面,通过引进先进的体检预约系统,实现了现场智能化导检功能,极大地节省了受检者的等待时间。同时,该中心还提供云胶片、电子报告等信息化服务,让受检者能够随时随地通过手机等电子设备查看体检报告,掌握自身健康状况。

更为贴心的是,中心还为每位受检者建立了终身体检档案。这份档案详细记录了每次体检的结果,便于受检者进行对比分析,及时发现潜在的健康问题并采取相应措施。